



Πρόσφατα η επιστημονική κοινότητα έχασε ένα άξιο μέλος της, τον Κώστα Κασσιό, Ομότιμο

Μεγάλη η απώλεια για την οικογένειά του, τους φίλους και τους συνεργάτες του. Απώλεια

Ο Κώστας Κασσιός γεννήθηκε το 1939 στην Αμφίκλεια Φθιώτιδας. Σπούδασε στη Δασολογική Σχολή

Είχε ειδικό ενδιαφέρον για τα θέματα του «τοπίου» και των «περιβαλλοντικών επιπτώσεων» και ειδικά

Ακούραστος και υποστηρικτικός είχε πολύ παραγωγική θητεία στο Τμήμα Εθνικών Δρυμών του Υπο

Ήταν πρωτοπόρος στην ανάλυση της φυσικής μεταβλητής «Τοπίο», που είναι άρρηκτα συνδεδεμένη

Η ερευνητική του δραστηριότητα είναι σημαντικότερη. Εκπόνησε πολλά ερευνητικά προγράμματα κ

Θα επιχειρηθεί λοιπόν μια καταγραφή δράσεων και ενεργειών των κατοίκων προκειμένου να επαληθευτεί η κατάσταση του πράσινου του σπιτιού μας.

Ας ξεκινήσουμε λοιπόν από τη χωρική διάσταση του πράσινου στην πόλη, που μπορεί να διακριθεί σε τρεις διαστάσεις.

Μία διάσταση λοιπόν είναι **το πράσινο που σπικάρει γύρω από το προσωπικό μας οικιακό πράσινο.**

Η άλλη διάσταση αναφέρεται **στο πράσινο που βρίσκεται μπροστά μας, δίπλα μας, γύρω μας** αυτό δηλαδή το **πράσινο που σπικάρει γύρω από το προσωπικό μας οικιακό πράσινο.**

Η τρίτη διάσταση αφορά **το κοινόχρηστο πράσινο** της πόλης που μπορεί να είναι πάρκο, πλατεία, παιδική χαρά, κ.λπ.

Και τέλος η υπερτοπική διάσταση αφορά **το πράσινο που σπικάρει γύρω από το προσωπικό μας οικιακό πράσινο.**

Θα μπορούσαμε συνεπώς να δομήσουμε ένα λόγο για τη συμμετοχή και προσφορά μας στη διατήρηση του πράσινου του σπιτιού μας.

Ας ξεκινήσουμε λοιπόν την διαδρομή της εθελοντικής μας αυτής συμμετοχής στην προσφορά για τη διατήρηση του πράσινου του σπιτιού μας.

Το πράσινο του σπιτιού μας

Δεν έχει σημασία το πόσο μεγάλος ή μικρός ή και καθόλου να μην υπάρχει κήπος ή προκήπιο στο σπίτι μας.

Συνήθως ο αδόμητος χώρος (ο ακάλυπτος) είναι εκείνος που μπορεί άμεσα να δεχτεί τη φροντίδα του πράσινου του σπιτιού μας.

Το πότισμα, το κλάδεμα, η λίπανση και προπάντων η υγεία δένδρων και θάμνων αποτελούν τα πρώτα βήματα για τη διατήρηση του πράσινου του σπιτιού μας.

Η φθινοπωρινή προετοιμασία με μικροσκαψίματα και κλαδέματα και χαλαρές λιπάνσεις θα πρέπει

Το μπαλκόνι μας, η βεράντα (λόσκαλα), η πίστα, ο χώρος θέασης, ο μπαρμπακιόφυτος, η

Συνεπώς ο μικρόκοσμός μας αυτός του σπιτιού μας έχει χώρους να προσφέρουμε τη δική μας προσ

Αλλά αφού τώρα οργανώσαμε, εγκαταστήσαμε και καμαρώνουμε το πράσινο του σπιτιού μας ας βγ

Το πράσινο της γειτονιάς μας

Μόλις 'ξεμυτίσουμε' και βγούμε από το σπίτι μας ο δρόμος, τα πεζοδρόμια και το παρόδιο πράσινο μ

Εκεί διαπιστώνεται ότι τους χώρους πρασίνου της γειτονιάς το συνθέτουν: το πράσινο των σπιτι

Το πράσινο των πεζοδρομίων συνήθως το αποτελεί η σειρά των παρόδιων δενδροστοιχιών με αποσ

Βλέπουμε λοιπόν το άμεσο αυτό πράσινο να επιβιώνει συχνά οριακά και η όλη του εικόνα να οδηγεί

Αλλά η προσφορά στο πράσινο της γειτονιάς δεν γίνεται μόνον με την ατομική συμβολή. Και να που

Ας σημειώσουμε πως οι κοινοί στόχοι και σκοποί για μια πιο όμορφη γειτονιά έχουν και άλλα πλεον

Το κοινόχρηστο μεγάλο πράσινο της πόλης (πάρκα κλπ)

Και όταν θα θέλουμε λίγο ηρεμία, ξεκούραση, χαλάρωση, αλλά και ελαφρά άσκηση, ή περπάτημα με

Σε αυτό το πράσινο που η πολιτεία με όποια διοικητική μορφή της έχει την ευθύνη συντήρησης και π

Οριακή όταν μας ζητηθεί η συνδρομή είτε για την προσωρινή φύλαξή του, είτε για τη συλλογή απορ

Στους παιδότοπους όπου το πράσινο γίνεται συμπληρωματικό των παιχνιδιών, η δική μας συμβολή τ

Ειδικότερα για τους μεγάλους χώρους πρασίνου στην πόλη, η οργάνωση και συμμετοχή των πολιτ

Το περιαστικό πράσινο

Το περιαστικό πράσινο είναι εκείνο που προσφέρει στην πόλη και τους κατοίκους της ένα συνολικό

Είναι όμως εκτεθειμένο σε περισσότερους και μεγαλύτερους κινδύνους και γι αυτό η καταστροφή ή

Η όλη λοιπόν σκέψη και **κοινωνική** **πρασφόρα** **από** **την** **επιχειρηματική** **και** **κροσσών** **δαμπο** **πράσινο** **σφαι**

Η συνεννόηση για **συνεργία** **και** **δάνει** **το** **πράσινο** **της** **πόλης** **για** **εμάς** **ολό** **α** **ε** **θ** **ε** **κ** **ο** **ν** **ο** **μ** **ε** **π**